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Mitteilungen des Gemeinde Dienstleistungsverbandes Region Amstetten für 
Umweltschutz und Abgaben für unsere Partner in den Gemeinden 

 
Einladung zur ONLINE-Besprechung „Bausachverständige“  

 
Liebe interessierte Kolleginnen und 
Kollegen! 

 
Danke für die Rückmeldung zu unserer 
Umfrage zur Thematik 
„Bausachverständigen-Tätigkeiten“.  
 

Aufgrund der Rückmeldung des 
Gebietsbauamtes, das zukünftig diese 
Tätigkeiten durch die Gemeinden erledigt 
werden sollen wurde der GDA beauftragt 
eine Sondierung durchzuführen, ob eine 
gemeinsame Lösung in der Region 
anzudenken sei.  
 

Dazu hat es schriftliche Umfragen gegeben, um das Bild nun endgültig zu klären und auch 

persönlich noch gewisse Aspekte zu besprechen, lade ich Sie sehr herzlich zur Skype-Konferenz 
ein.  
Wir werden die grundsätzliche Strategie gemeinsam überlegen und wenn nötig, weitere Schritte 
festlegen. 
 
Auch wenn bereits kein Interesse gemeldet wurde bzw. die Tätigkeiten in der Gemeinde 
vergeben sind, wäre die Teilnahme auch aus Ihrer Gemeinde von Interesse beziehungsweise 
hilfreich. 
 
Wir freuen uns auf die Teilnahme am 9.11.2020 – 13 Uhr 30 an der Skype-Konferenz, einfach 

dem Link folgen:  
 

https://join.skype.com/oe57TLYAGdfZ 

 

Sitzungen des GDA  
 
 
Die Sitzungen des GDA wurden den Teilnehmern bereits angekündigt. Zur 

allgemeinen Übersicht finden sie hier die Termine: 
 
30.11.2020 von 16:30 bis 17:30 – GDA Vorstandssitzung  
30.11.2020 von 17:30 bis 18:30 - GDA Verbandsversammlung  
 

Wo und in welcher Form wird bei der Einladung bekanntgegeben. 
 
Einladungen mit Tagesordnung folgen termingerecht! 
  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://join.skype.com/oe57TLYAGdfZ
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 Ihre Gemeinde App kommt 

 
Der GDA betreut für über 30 Gemeinden die Content 

Erstellung und Wartung des jeweiligen Gemeinde Internet-
Systems. Nachdem vor kurzem die Umstellung auf 
optimierten Zugriff auf die Homepage abgeschlossen wurde 
und auch die geräteübergreifende Anzeige erstellt wurde (auf 
optimale Anzeige egal ob Desktop, Laptop, Tablet oder 
Handy), ist es nun an der Zeit, eine eigene Gemeinde App zu 
entwickeln. 
 

Im Vordergrund bei dieser Entwicklung steht ein vernetztes System, welches uns die Möglichkeit 
gibt Informationen aus dem Kundensystem für das Internet zu verbinden und in die App 
auszuspielen. In weiterer Folge können auch zusätzliche Funktionen nach Wunsch und Bedarf 
der Gemeinden eingebunden werden. 
 
Gemeinde APP wozu? Ziel ist es eine App für die Gemeinde zur Verfügung zu 

stellen, die viele Anforderungen abdeckt und andererseits möglichst geringen 
Aufwand in der Content Erstellung bedeutet. Dazu werden wir im GDA den 
Prozess der App-Erstellung nun beginnen und setzen dabei auf die 
Zusammenarbeit mit der Firma i-gap, mit welcher sich natürlich Synergien 
ergeben was die Content Wartungssysteme betrifft. 

 
Sie, als Expertinnen und Experten in den Gemeinden sind nun 
eingeladen, um an den ersten Besprechungen zur Festlegung des 
Projekt-Umfangs teilzunehmen und Wünsche und Ideen für die 

Gemeinde App ihrer Gemeinde einzubringen, um den Bedarf 
festzulegen.  
 
Melden Sie sich bitte hier online an: https://gda.gv.at/Umfrage-Gemeinde-APP 
 

Wir ersuchen um ihre Rückmeldung bis spätestens 16. November 2020. Da wir den ersten 
Projekt Termin noch vor Weihnachten abhalten wollen. 
 

 

Grün- und Strauchschnittsammlung beendet mit 2.11.2020 
 
Die Saison für die Sammlung von Grün- und 
Strauchschnitt auf den Sammelplätzen mit 
Containern endete mit 2.11.2020. Alle nicht 
ganzjährig betriebenen Plätze werden 
geschlossen. 
 

 
 

 
 
 

locum Mostviertel – kommt früher! 
 
Die nächste Ausgabe Locum #18 erhalten Sie am 24.11.2020 zur Beilage in Ihrer 

Gemeindezeitung/Ihrem Rundschreiben an die angegebene Lieferadresse.  

  

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
https://abfall.gda.gv.at/Gruenabfall_Service_Winterbetrieb.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/Umfrage-Gemeinde-APP
https://abfall.gda.gv.at/Gruenabfall_Service_Winterbetrieb.pdf
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Vergütung für Gelbe Säcke 2020 
 
Wir danken Allen Gemeinden für die verlässliche Zusendung der Ausgabelisten im 

Jahr 2020! 

 
Zur Erinnerung: Ihre Gemeinde erhält für jede verteilte 6er-Rolle im Jahr 2020 
eine Kostenvergütung von 0,05 Euro. Die Ausgabeliste ist der entsprechende 
Nachweis und dient zur Berechnung der Vergütung. Wir werden die Auszahlung 

an ihre Gemeinde mit Abschluss des 4.Quartals 2020 vornehmen. Bitte lassen 
Sie uns daher bis Ende Dezember ihre letzte Ausgabeliste des Jahres 2020 
zukommen! 

 
 

Gelbe Säcke 
 
Da auf Grund der VRV 2015 Vorräte über 5.000 Euro aktiviert werden müssen, 

bitten wir die Gemeinden zur Ermittlung des Wertes am Ende des Jahres die 
vorhandenen Kartons der 6er und 13er Rollen zu zählen und in die Ausgabeliste 
einzutragen. 
 
Vorräte müssen nach VRV 2015 erst dann aktiviert und als Vermögen 

ausgewiesen werden, wenn der Wert pro Vorratsposition 5000 Euro 
übersteigt. Bei Überschreiten dieser Grenze ist der Betrag zu aktivieren 
und dementsprechend der unterjährige Aufwand für die Anschaffung der 

Vorräte auszubuchen.  
 
 

Gelber Sack/Gelbe Tonne 
 

Die nebenstehende Bezirksübersicht zeigt Ihnen die 
Zuständigkeit der jeweiligen Abfuhrunternehmen für die 
Abholung der Gelben Säcke und natürlich auch die Entleerung 
der Gelben Tonnen. Bei Reklamationen verweisen Sie bitte die 
Bürger an die jeweiligen Abfuhrunternehmen, dass verkürzt 

die   
Bearbeitungszeit bei Problemen. 

 

Natürlich gilt für alle Bereiche in denen Abholsackabfuhr 
durchgeführt wird, der Sackabfuhrplatz für Restabfall, 
auch als  
Sammelplatz für die Gelben Säcke.  
  

Ihre Ansprechpartner: 

Fa. Baier             07472/69523      office@baier-entsorgung.at 
Fa. Hasenöhrl    07435/7676        info@hasenoehrl.at 
Fa. FCC               07472/630830    amst@fcc-group.at 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
mailto:office@baier-entsorgung.at
mailto:info@hasenoehrl.at
mailto:amst@fcc-group.at
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„Willkommen Daham“-Sackal für Neueinzug 
 
Neu hinzugezogene Bürger begrüßt der gda nun mit ihrem persönlichen 

„Willkommen Daham“-Sackal. Das Sackal wird entweder, gemeinsam mit den 
Abfallbehältern, witterungsgeschützt in einem Gelben Sack in der 
Restabfalltonne geliefert oder am Gemeindeamt ausgegeben. Dies ist von den 
Gemeinden bitte auf der aktualisierten Änderungsmeldung zu vermerken 
(siehe Gebrauchsanweisung unten). 

 
Herzstück des „Willkommen Daham“-Sackals 
ist das „gdanalog“-Magazin. Das Magazin 
bietet uns die Chance mit Angeboten wie den 
ASZ-Gutscheinen, die neuen Bürger 

willkommen zu heißen und Ihnen eine kurze 
Unterweisung auf unseren Altstoffsammelzentren zu geben! 

 
 
 

 

GDA App mit Müllterminkalender 
 

Wann wird der Restmüll von meiner Liegenschaft 

abgeholt? Papier war doch immer an einem 

Montag, oder…? Wo entsorge ich meine alten 

Reifen und wann hat eigentlich das nächste ASZ 

geöffnet?  

Diese und weitere Fragen stellen sich die 
BürgerInnen immer wieder aufs Neue. Hilfe zur 

Beantwortung gab bis jetzt nur der altbekannte, 
ausgedruckte Abfuhrplan oder über die Jahre 
hinweg angesammeltes Wissen.  
„Tagtäglich sehen wir, wie die fortschreitende 
Digitalisierung in vielen Bereichen Einzug hält und 

unser Leben um ein vielfaches einfacher macht. 
Aus diesem Grund wollen wir als GDA, gemeinsam 
mit unseren Projektpartnern, auch einen weiteren 
Schritt in diese Richtung setzen und die 
Digitalisierung der Abfallwirtschaft vorantreiben, “ 
so GDA Obmann Anton Kasser. 

Die Kernfunktion der GDA App ist ein Abholplan für jede Liegenschaft, welcher bequem in den 
eigenen Kalender exportiert werden kann. Dieser erinnert dann an die Termine. 

Durch das digitale „Abfall-Trenn ABC“ wissen sie ganz genau, welche Altstoffe wie und wo 

entsorgt werden müssen. Zusätzlich bietet die neue „GDA APP“ die Möglichkeit, das nächste und 
geöffnete Altstoffsammelzentrum schnell zu finden und gibt weitere wichtige Tipps und 
Informationen für eine saubere Umwelt sowie Klimaschutz. 

 

 
 
 
 

 
 

Zu diesem Artikel gibt es einen Download: 
Gebrauchsanweisung 

aktualisierte Änderungsmeldung  

 

 
 

Zum Artikel gibt es die Inseraten-Vorlagen zum Bewerben der App in Ihrer 

Gemeindezeitung:  

https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Text_zum_Bild.docx    

https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Abholtermine.pdf    
https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Abholtermine.png 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://abfall.gda.gv.at/GebrauchanweisungWillkommenDahamSackal.pdf
https://gda.gv.at/aenderungsmeldung
https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Text_zum_Bild.docx
https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Abholtermine.pdf
https://abfall.gda.gv.at/GDA_App_Abholtermine.png
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Voranschlagsvorinformation 2021  
 
Wir möchten gerne die Voranschlags-Eckpfeiler für 2021 bekanntgeben, derzeit 

sind wir dazu in den letzten Berechnungsschritten. 
Sie erhalten daher die Informationen für Ihren Voranschlag bis spätestens 
16.11.2020 automatisch zugesandt. 

 
 

Für weitere Auskünfte zu den Budgetansätzen und zur VRV -Umsetzung 
steht beim GDA Marcus Haunold gerne zur Verfügung.  
 
 
 

Anlieferungs- und Übernahme-Informationen beim 
EntsorgungsServiceMostviertel (ESM)  
 
Aufgrund der aktuellen Situation ist die Übernahme von Abfällen jedweder Art aus 
privaten Haushalten, aus Unternehmen und aus Einrichtungen ab Montag, den 9. 
November 2020 nicht mehr möglich!  
 
Für weitere Informationen besuchen Sie unsere Homepage 

www.gda.gv.at/coronavirus oder wenden Sie sich telefonisch  
07475 533 40-200 oder per Mail post@gda.gv.at an uns.  
 
Wir danken für Ihr Verständnis. 
 

Gemeinsamer Einkauf von Streusalz  
 

Der Winter kommt bestimmt und es ist an der 
Zeit Streusalz zu bestellen. Nach Abschluss 

der Preisanfragen wurde nun der Auftrag für die 
Streusalzlieferung Saison 2020/21 durch den GDA vergeben. 
 

Die entsprechenden Produkte (25 kg Säcke, 50 kg Säcke, 1000 

kg Big Bags und Streusalz lose) können von allen Gemeinden 
über das Bestellsystem des GDA ab sofort bestellt werden. 

Alle Infos stehen ab sofort online unter: http://shop.gva-
amstetten.at/  

 

Gerne laden wir auch Gemeinden ein, die nicht an der Ausschreibung 
teilgenommen haben, im Rahmen der verfügbaren Mengen, ebenfalls Siedesalz 
über den GDA zu bestellen. 

 
Sehr geehrte Damen und Herren! 
 
 
 
 
 
Zur endgültigen Abwicklung Ihrer Bestellung ersuchen wir nun, diese über den Bestellshop des 
GDA durchzuführen. 

Sie erreichen den Bestellshop unter folgenden Link: http://shop.gva-amstetten.at/ 

Ihr Ansprechpartner für technische Details und für ihr 

Passwort für den Online-Shop: 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
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Gemeinsamer Einkauf von Wasserzählern 
 

Der GDA führt für alle Mitgliedsgemeinden/für alle Gemeinden, die die Wasserabrechnung über 
den GDA vornehmen, eine gemeinsame Beschaffungsaktion für Wasserzähler durch. 
 

NICHT VERGESSEN!!! Bitte geben Sie Ihre 
Bestellung  
bis Mittwoch 25. November 2020 bekannt. 

Sie finden alle Angebote im Online-Shop für  
gemeinsame Beschaffung der Gemeinden im 
Bezirk Amstetten. 
 
ZUR INFO 
Alle Bestellungen werden nur noch im Online-Shop 

entgegengenommen!  
 
Die Wasserzähler für das Jahr 2021 können teilweise  

erst ab der Kalenderwoche 2 ausgeliefert werden!! 
 
Bitte vergessen Sie nicht im Bereich „Kommentar“ die gewünschte  
Lieferwoche anzugeben. 
 
 
 

 
 

Wasserzähler Gemeinden 
 

Diese Information betrifft alle Gemeinden, die die 
Wasserabrechnung über den GDA durchführen: 
Allhartsberg, Ardagger, Behamberg, Euratsfeld, Ferschnitz, 

Kematen/Ybbs, Neustadtl, Oed-Oehling, Opponitz, St. 
Georgen/Reith, St. Georgen/Ybbsfelde, St. Pantaleon, St. 
Peter/Au, Sonntagberg, Wallsee-Sindelburg, Weistrach, 
Wolfsbach werden gebeten, das Inserat über die 

Wasserabrechnung-Zählerablesung in die Gemeindezeitung 
zu geben.  
 
Wie schon im Vorjahr werden die Ablesekarten zentral durch 
die EDV versandt und voraussichtlich ab 20. Dezember 2020 

bei den Haushalten einlangen. Diese haben dann bis  
7. Jänner 2021 Zeit ihre Wasserzählerstände zu melden. Dies 
erfolgt über das Portal www.zaehlerstand.at - Einfacher ist es 
den QR-Code auf der Wasserzähler Karte mit dem Handy 

einzulesen und die Eingabe direkt vorzunehmen.  
 

Weiterhin möglich ist es, auch per Post die Wasserzählerkarte kostenfrei für den 
Haushalt retour zu senden.  
Da diese Vorgangsweise doch einige Änderungen beinhaltet, ersuchen wir die 
Wasserabrechnungsgemeinden die entsprechende Information rechtzeitig vor 
dem Versand der Zählerkarten in der Gemeindezeitung zu veröffentlichen.  
Bitte beachten Sie, dass wir Wasserzählerstände per Mail, Telefon oder Fax 
aufgrund der geänderten Organisationsform nicht mehr entgegen nehmen 
können. 

 

 

Zu diesem Artikel gibt es einen Link 

http://shop.gva-amstetten.at/ 

 

 

Zu diesem Artikel gibt es ein Inserat zur Veröffentlichung:  
https://abfall.gda.gv.at/Anleitung_Selbstablesekarte.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://shop.gva-amstetten.at/
http://www.zaehlerstand.at/
https://abfall.gda.gv.at/Anleitung_Selbstablesekarte.pdf
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GDA Aussendungen 
 

Durch den GDA wurden/werden wieder Aussendungen an die BürgerInnen durchgeführt. 

Falls Fragen auftauchen bitte an den GDA verweisen. 
 

Dazu gehören:  

 

Jetzt die Heizung überprüfen!  
 

Mindestens einmal im Jahr sollten Besitzer selbst ihre 

Heizanlage durchsehen und vorm Start in die neue 
Saison ordentlich durchputzen.  
 
Gesetzlich ist in der NÖ Bauordnung bei der 

Inbetriebnahme eine Überprüfung durch den 
Fachmann (Rauchfangkehrer, Installateur, 
Heizungsfirmen,...) vorgesehen sowie danach alle 3 Jahre bei 
Heizungsanlagen von 6 bis 50 kW Nennwärmeleistungen. Größere 
Zentralheizungsanlagen mit mehr als 50 kW Nennwärmeleistung, 
sind jährlich durch einen Fachmann zu überprüfen. Die Vorteile 
dieser periodischen Heizkesselüberprüfung liegen auf der Hand. 

Neben der Sicherheit für den Heizanlagenbetreiber dient dieser vor Ort Termin 
auch der Beratung über die richtige Betriebsweise und sorgt für 

Energieeinsparung durch die optimale Einstellung.  
 
Informationen über die periodische 
Heizkesselüberprüfung sowie einen Muster-
Prüfbericht finden Sie auf 

https://gda.gv.at/luftreinhaltung 
 

TOP SECRET! – die Mobilitätsakte 
 

Die KEM-Mobilitätsakte beinhaltet eine Reihe an Informationen 
zu den Themen Alltagsradfahren, Öffentlicher Verkehr und 
Elektromobilität. Sie wird regionalen Betrieben und 
Gemeinden einen Überblick über die vielfältigen 
Angebote nachhaltigen Mobilitätslösungen für 

unsere Region geben.  
Die KEM-Mobilitätsakte wird Ende November 
bei Ihnen eintreffen! Über den Herbst und 
Winter kann somit alles für einen Start in die 
neue Mobilzukunft vorbereitet 
werden. Begleitet wird die Akte 

von einer Website, auf der vor allem online vorhandene Seiten- 
und Inhalte verlinkt werden!   

Art der Aussendung Zeitpunkt 

Heizungsüberprüfung 

 

ab KW 48 

Wasserzählerablesekarten 

 

ab KW 52 

Mahnungen per 10. jeden Monat ab KW 46, 50 

  

Ihre Ansprechpartner: 

Kundendienst 

Tel.: 07475 53340 222 

kundendienst@gda.gv.at 

Ihre Ansprechpartner: 

Luftreinhaltung 

Tel.: 07475 53340 240 

luftreinhaltung@gda.gv.at 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/luftreinhaltung
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KEM Invest-Förderung nutzen! 
 
Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass neben den 

Gemeinden auch gemeindeeigene Betriebe, Vereine, 
Verbände und Genossenschaften, öffentliche Institutionen 
und Klein- und mittelständische Unternehmen, die in einer 
aktiven Klima- und Energiemodellregion liegen, berechtigt 
sind eine KEM-Invest Förderung für Photovoltaikanlagen mit 

und ohne Stromspeicher, Holzheizungen sowie 
Solarthermieanlagen zu beziehen.  
Allerdings muss die Anlage an einem der folgenden, förderfähigen Anlagenstandorte 
liegen:  
Sozialeinrichtungen, Bildungseinrichtungen, 

Vereinsobjekte, öffentliche Objekte, öffentliche 
Infrastruktur 
Das KEM-Büro gibt Ihnen gerne nähere Auskünfte zu den 
Förderangeboten.  

Detaillierte Informationen finden Sie im Leitfaden Klima- und 
Energiemodellregionen ab Seite 32. 
 
ACHTUNG: Die KEM-Invest-Förderung gemäß Leitfaden 2019 läuft nur noch bis 26.02.2021!  
 

Hollenstein nutzt Wasserkraft! 
 

Die Gemeinde Hollenstein steht vor der Umsetzung des 
vierten, gemeindeeigenen Quellwasserkraftwerkes. 

Mehr dazu im VIDEO unter www.gda.gv.at/regionale-
wasserkraft.  
 
In Quell- oder Trinkwasserkraftwerken produzierter 
Strom ist doppelt effizient! Hier wird die große 

Fallhöhe in Wasserleitungen genutzt um 
Strom zu erzeugen. Das Trinkwasser verliert 
dabei keine Qualität und tritt anschließend 

seine Reise zu den Verbrauchern an. Da Leitungen und andere nötige Infrastruktur 
meist schon vorhanden sind, amortisieren sich derartige Anlagen vergleichsweise 

schnell.  
Gibt es auch in Ihrer Gemeinde Potentiale für Quell- oder 
Trinkwasserkraftwerke?  
Das KEM-Team berät und zieht gerne Experten für Sie 

hinzu! Potentialerhebungen und Konzeptionierungen von 
Anlagen dieser Art werden durch die KEM gefördert! 

 

Information Energiebuchhaltung 
 

Coronabedingt können die aktuellen Energieberichte leider nicht wie gewohnt 
persönlich vor Ort präsentiert werden. Sobald die entsprechenden Berichte fertig 
sind, werde ich mich mit Ihnen in Verbindung setzen und über eine alternative 
Präsentationsform wie Video oder Telefon beraten. Darüber hinaus findet auch die 

Auszeichnung der Energiebuchhaltung Vorbildgemeinden nicht statt. Sobald sich die 
Situation verbessert und Informationen über die weitere Vorgehensweise verfügbar 
sind, werden wir Sie unverzüglich informieren. 
 

Smart-Meter Tausch 
 

Wie sie sicherlich bereits vernommen haben, werden im Bezirk alle alten 
Stromzähler gegen intelligente Messgeräte getauscht. Um diese 
entsprechend im System erfassen zu können, bitten wir Sie die 
Änderungsmeldungen des Netzbetreibers ehestmöglich an den GDA zu übermitteln. 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://www.umweltfoerderung.at/fileadmin/user_upload/media/umweltfoerderung/Dokumente_Betriebe/KEM/kem_leitfaden.pdf
https://www.umweltfoerderung.at/fileadmin/user_upload/media/umweltfoerderung/Dokumente_Betriebe/KEM/kem_leitfaden.pdf
http://www.gda.gv.at/regionale-wasserkraft
http://www.gda.gv.at/regionale-wasserkraft
https://www.youtube.com/watch?v=pcAdNCZ_2yw&feature=emb_logo&ab_channel=GemeindeDienstleistungsverbandRegionAmstetten
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COVID – Auswirkungen auf die Abfallwirtschaft 
 
Die neuesten Festlegungen zur COVID - Situation haben auch Auswirkungen auf die Arbeit des 

GDA. Als wichtigstes Ziel neben der Aufrechterhaltung der Gesundheit aller Bediensteten ist 
auch der Schutz von als kritisch eingestufter Infrastruktur. 
Die Entsorgung von Abfällen und insbesondere das ESM sind Teil dieser besonders 
schützenswürdigen Einrichtungen. Daher gilt unser besonderes Augenmerk dem ESM als „ 
Nadelöhr“ in der Abfallwirtschaft der Bezirke AM +WY.  

 
Kurz gesagt: Wenn das ESM steht, steht auch der zentrale Ablade- und Umschlagort für 
Restabfall, Bioabfall, Sperrmüll und viele ASZ Sammlungen. 
 
Für die Bevölkerung werden evtl. notwendige Anpassungen bei der Abfallentsorgung auf der 

GDA Homepage www.gda.gv.at veröffentlicht. Die Screenshots geben einen Blick auf die leicht 
verständliche Übersicht. 
 

 
 

 
 
  

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
http://www.gda.gv.at/
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Allhartsberg hat schon gestartet mit der EXPOgda Tour! 
 
Die EXPOgda-

Ausstellung hat ihre 
Tournee in 
Allhartsberg gestartet 
und ist über die 
Wintermonate in 
Hollenstein und St. 
Valentin unterwegs. 
 
Gehen auch Sie mit 
auf Tournee und 
buchen Sie die 
EXPOgda jetzt unter 

https://gda.gv.at/expogda 
Als kleinen Bonus erhalten Sie die neue Trennanleitung für ihre BürgerInnen als Give-Away. 
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Alle weiteren Details zur EXPOgda-Ausstellung finden Sie im Download unter: 
https://abfall.gda.gv.at/EXPOgda_Infoblatt.pdf 

mailto:post@gda.gv.at
http://www.gda.gv.at/
https://gda.gv.at/expogda
http://www.pixabay.com/
https://abfall.gda.gv.at/EXPOgda_Infoblatt.pdf

